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Exercices pour pratiquer les connecteurs et les articulateurs logiques de la langue

1- Soulignez les articulateurs logiques et dites ce qu’ils expriment :
Reformulation / Opposition / addition et énumération / conclusion et conséquence / explication et justification

1- J'avais de la fievre, je tremblais, je toussais; en d'autres termes j'étais malade.

2- Il s'est acheté un canari dans une petite cage, ensuite des perroquets dans une voliére.

3- Je suis d'accord avec vous. Toutefois, j'aurai une objection a faire.

4- L'ordinateur est un inépuisable outil de connaissance. En effet, de nombreux cédéroms nous apprennent l'art,
I'histoire, les mathématiques, etc.

5- Le téléphone portable nous est utile. Il représente une sécurité. Par conséquent, nous en avons acheté un pour les
enfants.

2- Complétez le texte suivant en utilisant: de plus - donc - en effet - cependant - en fait - par ailleurs - or

L'automobile, c'est pratique pour se déplacer, ......cvveeveneennee. elle n'est pas trés écologique méme si elle utilise
beaucoup moins d'essence qu'il y @ VINGt ans. ..cccvveveiiiciiies e , c'est un moyen confortable et rapide
mais il faut en méme temps penser a I'enviroNNEMENt. ....cccvviccccieis e , la voiture ne sert pas
toujours a économiser du temps malgré sa vitesse, a cause de la circulation des heures de pointe. ......c.ccceveueee. ,
beaucoup de gens la prennent au lieu d'utiliser les transports en commun, ......ccceceeveveeenne. I'environnement souffre
plus que nécessaire. Aujourd'hui nous avons pris I'habitude de prendre la voiture méme si elle n'est pas toujours
indispensable. ...t e , cela convient a notre moderne vie confortable, ........eenes
................................... notre morale n'est pas assez concernée par les problemes d'avenir.

3- Développez les arguments pour et contre en employant les articulateurs logiques proposés.

L'adolescence est-il le plus bel dge de la vie?
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Ou encore,
En revanche,

1- on s'éveille a I'amour 4- il n'est pas rare de voir des adolescents entrer en
2- c'est I'dge de la découverte, de I'insouciance. conflit avec leurs parents.

3- c'est également I'dge des incertitudes et de la 5- on entreprend diverses activités sportives et
révolte. culturelles.

6- on s'oppose a l'autorité.

4- Complétez les phrases avec les expressions suivantes :

non seulement - mais aussi - d'autant plus que - précisons que - c'est-a-dire

1. Les salaires devront augmenter de 8 % cette année ...........ccccueuveuenee. , dans tous les secteurs, les prix ont subi une tres
forte hausse.
2. Les municipalités étudient une série de mesures pour améliorer les problémes de circulation dans les grandes villes :

........................................... elles envisagent de fermer le centre a la circulation des voitures, ....................... elles
cherchent a améliorer le service des transports publics.

3. TOUS |€S JEUNES, ..ocveereeeeierietette et st les personnes ayant un age compris entre 18 et 30 ans, sont invités a
participer a la réunion qui se tiendra a la Maison des jeunes et de la culture a partir de 18 heures.
oo s la ponctualité est la condition essentielle pour que la compétition sportive ait lieu dans les
conditions les meilleures.



Correction exos connecteurs ou articulateurs logiques

1- Soulignez et indiquez la valeur des articulateurs ou connecteurs
1- J'avais de la fievre, je tremblais, je toussais; en d'autres termes j'étais malade. Reformulation

2- Il s'est acheté un canari dans une petite cage, ensuite des perroquets dans une voliere. addition et énumération
3- Je suis d'accord avec vous. Toutefois, j'aurai une objection a faire. Opposition

4-L'ordinateur est un inépuisable outil de connaissance. En effet, de nombreux cédéroms nous apprennent l'art,
I'histoire, les mathématiques, etc. explication et justification

5- Le téléphone portable nous est utile. Il représente une sécurité. Par conséquent, nous en avons acheté un pour les
enfants. conclusion et conséquence

2- Complétez le texte suivant en utilisant: de plus - donc - en effet - cependant - en fait - par ailleurs - or

L'automobile, c'est pratique pour se déplacer, ......... (o] ST elle n'est pas trés écologique méme si elle utilise
beaucoup moins d'essence qu'il y a vingt ans. ......... En......c.c.. e, fait.................. , c'est un moyen confortable et
rapide mais il faut en méme temps penser a I'environnement. ............... Par............ ... agilleurs.................. , la
voiture ne sert pas toujours a économiser du temps malgré sa vitesse, a cause de la circulation des heures de pointe.
......... Cependant..............., beaucoup de gens la prennent au lieu d'utiliser les transports en commun,

donc.................... I'environnement souffre plus que nécessaire. Aujourd'hui nous avons pris I'habitude de prendre la
voiture méme si elle n'est pas toujours indispensable. ......... En......ccceueee ... effet.................., cela convient a notre
moderne vie confortable, ............ de.....eee v plus................. notre morale n'est pas assez concernée par les

problémes d'avenir.

3-Développez les arguments pour et contre en employant les articulateurs logiques proposés.
L'adolescence est-il le plus bel dge de la vie?

En effet, c'est I'age de la découverte, de l'insouciance.

Par exemple, on s'éveille a I'amour.

Ou encore, on entreprend diverses activités sportives et culturelles.

En revanche, c'est également I'age des incertitudes et de la révolte.

Ainsi, on s'oppose a l'autorité.

Par conséquent, il n'est pas rare de voir des adolescents entrer en conflit avec leurs parents.

4- Complétez les phrases avec les expressions suivantes :

non seulement - mais aussi - d'autant plus que - précisons que - c'est-a-dire

1. Les salaires devront augmenter de 8 % cette année, , dans tous les secteurs, les prix ont subi une trés
forte hausse. La réponse correcte est d'autant plus que

2. Les municipalités étudient une série de mesures pour améliorer les problemes de circulation dans les grandes villes
ta. elles envisagent de fermer le centre a la circulation des voitures, b. elles cherchent a
améliorer le service des transports publics.

a. Laréponse correcte est non seulement, b. La réponse correcte est mais aussi

3. Tous les jeunes, les personnes ayant un age compris entre 18 et 30 ans, sont invités a participer a la
réunion qui se tiendra a la Maison des jeunes et de la culture a partir de 18 heures.
La réponse correcte est c'est-a-dire

4. la ponctualité est la condition essentielle pour que la compétition sportive ait lieu dans les conditions les
meilleures. La réponse correcte est précisons que
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